
校园百科知识竞赛的策划书(大全8篇)
标语能够直观地呈现出所传达的信息，给人留下深刻的印象。
创作标语时，需要深入了解目标受众的需求和心理，以便设
计出更具吸引力的表达方式。以下是小编为大家收集的明德
向善勤学的标语，供大家参考

校园百科知识竞赛的策划书篇一

2、活动目的及意义：知识可以改变命运，可是枯燥的学习知
识，让我们没有动力，把学习知识的方式变的有趣，让我们
在娱乐中学到更多的知识。

3、活动时间：20xx年11月25日上午11点半

4、活动地点：水利水电学院(龙子湖校区)9号教学楼9308教
室

5、组织者：

第一组织者：

主要组织者：

一般组织者：

6、活动参与者：

7、活动流程：

(1)活动组织者提前两天准备好竞赛用得题目，并选出主持
人;

(2)然后，由宣传委员通知班上同学活动时间地点，以及所要



做的准备;

(3)活动开始前，检查题目是否无误;

(4)宣传委员在活动开始前，提前布置好会场;

(5)组织委员维持现场持续，然后开展活动;

(6)活动开始后主持人上台宣读活动规则，以及各项事宜;

(8)所有题目问完后，主持人对此次活动进行总结并发表感
想;

(9)活动结束后，组织者留下清理会场。

8、注意事项：

1.活动开展前不得泄题。

2.注意保持现场有个轻松幽默的氛围。

校园百科知识竞赛的策划书篇二

按照省教育厅《关于在全省中小学校开展学生安全知识竞赛
活动的补充通知》（赣教稳定字[20__]22号）和市教育局
《关于进一步做好全市中小学生安全知识教育和竞赛活动工
作的.通知》（赣市教安字[20__]23号）以及《20__年全省中
小学生安全知识竞赛赣州赛区兴国考点实施方案》的通知要
求，为确保我校安全知识教育和竞赛活动工作扎实开展，经
研究，制定如下实施方案。

一、成立活动小组

组长：温东福



副组长：杨学东 雷富贵

成员：刘延平周新兴 张继金 黄英

王志梁 李德淦 七八年级班主任

二、竞赛形式及时间安排

本次竞赛活动采取纸质考试比赛和网络考试比赛两种形式

纸质考试比赛考试时间：20__年10月28日下午第一节课（班
主任监考）

网络考试比赛竞赛时间：20__年11月1日－5日，期间每日24
小时安排各竞赛组别考生进行。时间： 40分钟。

三、参赛对象

七、八年级学生

四、竞赛内容（考试资料《我的安全我知道》）

五、竞赛工作要求

1、高度重视，加强领导。各年级组长要督促本年级认真召开
专题班会，部署相关工作，认真学习安全教普资料。

2、充分准备，精心安排。教材领取后，各班要认真组织教学，
开展好一系列地教育教学活动。竞赛活动开始前，科研处要
组织人员认真检查、维护和调试网络考试设备设施。要制定
详细计划，周密安排各竞赛组别考生的具体考试时间和地点。

3、严密组织，认真总结。由于本次比赛活动涉及面广，参赛
人数多，各班要加强协调，密切配合，确保考生能在规定时
间内顺利完成考试。竞赛活动结束以后，要认真总结工作经



验，以利进一步提高活动的针对性和实效性。

六、竞赛评比

1、组织奖

县教育局根据各校参赛学生网络考试成绩和纸质考试组织情
况，评比产生学校组织奖一等奖2名，二等奖3名，三等奖6名。

2、优秀指导教师奖和优秀学生奖

优秀指导教师奖按照学校网络竞赛学生数比例和学生成绩核
定，由学校推荐。优秀学生奖按学生网络竞赛成绩核定。

3、省级优秀学生奖

按照网络竞赛成绩从高分顺序及省级配备指标数推荐报送。

七、总结及表彰

根据本次活动进行总结并对优胜班级进行表彰

校园百科知识竞赛的策划书篇三

1.活动名称：三峡大学安全知识竞赛

2.活动主题：关爱生命，关注安全，共创平安校园

3.活动时间：__年11月

4.活动对象：安管会 宿管会 饮管会 学生会

5.活动地点：待定

二、活动单位



1.主办单位：三大安管会

2.承办单位：三大安管会

三、活动目的

发展和维护校园稳定实际，引导大学生学习自护，自救知识，
强化大学生安全的自我教育，自我管理，为确保学生安全打
牢基础，为学校教育教学活动的开展提供保障，为构建平安
校园创造条件。

通过知识竞赛的形式，可以加深同学们对安全知识的了解，
增强理论知识运用于实际生活的能力，通过此次活动，搭建
同学们与学校安全问题的交流平台，激发同学们的安全意识，
提高自我保护能力。

四、前期准备

1.宣传栏通知：宣传部在宣传栏发布相关通知。

2.内部准备：由宣传部撰写比赛的相关通知,由组织部撰写本
次比赛所需试题以

及试题的评分细则的。

五、各部门分工

组织部：组织比赛的具体流程;安排组织其他各部协调工作

宣传部：制作关于本次比赛的海报进行宣传

秘书处：进行分数统计记录

外联部：邀请其他系团委学生会及 相关老师、学校领导参与
了解、策划案制作



信息部：维持秩序

六、活动流程

1、主持人讲话并宣布比赛开始

2、介绍嘉宾及参赛人员

3、比赛开始

4、比赛中穿插游戏

5、评审评分

6、主持人宣布比赛结果

7、嘉宾颁奖

8、嘉宾退场

9、主持人宣布比赛结束

10、全体人员有秩序退场

附：

(一) 由宣传部张贴宣布比赛规则、流程及注意事项等。

(二)由各会选出一支代表队进行比赛答题

(三) 比赛环节

(1)选择题(每题3分,共20题)

题目内容涉及突发自然灾害，交通安全，急救常识，寝室安



全及火灾，财产安全，传染病预防等多方面，知识涵盖广。
考查同学们的安全知识全面性。

(2)判断题(每题2分,共10题)

同学通过对一些安全知识进行判断，从中了解同学对安全问
题看法的正误。

(3)问答题 (每题10分,共2题)(必答)

根据题目,同学进行简述,以了解同学们对安全问题的看法态
度。

(4)情景再现(每题10分，共4题)

(5)抢答题(每题2分，共10题)

八、活动经费预算

宣传板 海报 纸张 活动奖品 评审团饮水 其它待定

九、后续工作

1、将安全教育持久宣传发展下去，以培养大学生对安全问题
的重视程度。

2、认真进行活动总结，汲取经验，正视不足。

3、做好活动资料的整理及收集备案工作。

4、对优秀班级进行表扬，倡导其他班级学习

注：1、此次比赛中各环节的负责人员尽职尽责，保证活动顺
利开展。



2、本次活动部分环节可视实际情况而进行适当调整。

十、策划书

校园百科知识竞赛的策划书篇四

党性是中国共产党的灵魂和本质，能否保持党性，关系到党
的内在素质和外在形象，关系到党的事业的兴衰。培养学生
党员的党性修养，鼓励广大学生积极向党组织靠拢是一项常
抓不懈的工作。

为了同学们更多的了解党的知识，学生党员、入党积极分子
以及向党组织递交了入党申请书的同学能能够学以致用、用
以促学。让同学们更好的展现自己的才华和能力，更好的锻
炼自己的表达能力和沟通能力，并借此机会来增进同学之间
的友谊，共同学习，共同进步。

“学党史，知党情，跟党走”

20xx年11月24日至20xx年11月30日

xx学院全体在校学生

主办方：湘杏学院第一第二学生党支部

a、活动前期宣传

1、制作宣传板在院公告栏张贴宣传。

2、在qq、微信、微博等网络公众平台宣传。

b、活动前工作准备

1、制作党性知识竞赛题库。



2、根据报名人数做好试卷以及决赛用的ppt。

3、开会对工作人员进行具体工作安排。

(一)初赛流程

1.比赛时间：20xx年11月24日

2.比赛规则：每位参赛者自带笔和本子参加笔试，时间为1个
小时，试卷为100分制，最后按成绩选出比赛总人数的40%参
进入决赛。决赛前进行抽签分组。(题目为题库中准备的题
目)

(二)决赛流程

1.比赛时间：20xx年11月26日

2.比赛规则

第一环节：自我展示

每组成员依次进行简单地自我介绍，介绍内容包括组队名称
和口号、队员姓名和专业等，时间为每队两分钟(包括拉拉队
风采展示一分钟)。该环节为印象分，满分为队员每人15分，
拉拉队40分，共计100分。个人得分及拉拉队成绩计入团队总
分。此环节成绩*10%计入最终成绩。

第二环节：必答题

必答题共四轮，题目设置范围来自题库。每轮由每队选出一
个人来答题，每人回答一题，每题25分，每题只能答1次，答
错不扣分。每人答题时间不得超过10秒，否则将扣10分，个
人得分计入团队总分，且每轮每队由不同人来答题。此环节
成绩*25%计入最终成绩。



第三环节:选答题

选答题共两轮，题目设置范围来自题库。由每队成员自由商
定，从给出的一组题目中选出一题来回答，每题50分，答错
不扣分。每队答题时间不得超过一分钟，否则将扣20分。此
环节成绩*35%计入最终成绩。

第四环节:抢答题

本环节共一轮，有20、30、40、50分四种不同分值的题目
共10个供参赛队选择，选题的先后顺序按当前各参赛队的分
数高低进行排序。回答正确则加上相应的分数，回答错误则
扣除相应的分数。如果参赛队回答错误，则由主持人从观众
席中选出一名观众来回答，若回答正确，则送上一份精美的
礼品，此题结束。若回答错误，则直接进入下一题。此环节
成绩*30%计入最终成绩。

3.按四轮环节的总分数评出一、二、三等奖。根据现场表现
评比出最佳个人奖项一名。

(一)工作人员不得缺席，如有特殊情况需向活动负责人请假。

(二)活动内部人员不得透露考试题目。

(三)秉着公开公正的原则进行。

一等奖荣誉证书+奖品

二等奖荣誉证书+奖品

三等奖荣誉证书+奖品

最佳个人奖荣誉证书+奖品



校园百科知识竞赛的策划书篇五

为了丰富学生的学习生活，培养学生的数学观，增强学生对
所学数学知识的运用水平，营造良好的学习氛围，提高学生
的逻辑思维能力，特举行高一、高二年级数学知识竞赛活动。

一、活动领导小组机构：

组长：

副组长：

成员：全体数学组教师

二、竞赛时间和地点：

竞赛时间：20__年12月16日（周一）晚上6：30---8：30。

竞赛地点：四楼会议室

三、参赛学生：

四、命题安排：

高一年级：__高二年级：__

五、监考安排：__

六、阅卷安排

高一年级教师阅高二试卷负责人：__

高二年级教师阅高一试卷负责人：__

七、评比方法：



以年级为单位，各年级设一、二、三等奖，其中一等奖1名，
二等奖2名，三等奖3名。并给予指导教师颁发“优秀指导教
师证书”

八、竞赛试卷具体内容安排：

1、高一课本知识应用约20%，趣味数学约80%。高二课本知识
约30%，趣味数学约70%。

2、全卷选择题50个共100分。

校园百科知识竞赛的策划书篇六

一、活动背景

进入大三，同学们学习节奏越发紧张，班级也较长时间未举
办集体活动，为了能提高班级活力，调节同学们紧张的学习
节奏，欢迎我们的新成员，班级决定开展本次百科知识竞赛。

二、活动目的

希望举办本次百科知识调节同学们的.学习节奏，提高班级活
力，增强班级凝聚力。

三、活动时间：(暂定)

四、活动地点，参与小组

五、活动流程

a前期准备

1.道具：影响设备，便签纸，硬纸壳，计时器，



2.会场布置： 班委提前去赛场，进行会场布置与选手席位安
排，六点半之前布置完毕。

3 .班级组成四支参赛队伍，

4.提前安排好计分人员。

b比赛详细规则及流程

六、比赛题目

(一)、必答题(选择题)

1.题型设计：问题内容全部来源于百科知识，可设计娱乐、
体育、实事、科技等。

答题规则：每轮答题由每队的代表亮牌回答，期间可由同队
选手补答

时间限制：主持人读题后15秒内答题有效。

2.评分标准：每队有基础分1分，答对加1分，答错或弃权不
加分也不扣分。

3. 主持人公布各队得分情况。

(二)、风险题(列举题)

1.题型设计：所有题型根据难易分为3分、5分、8分。每种分
值仅有两道供选择。

2.答题规则：每队各派一名代表进行抽签，各队依据抽签序
号依次答题，每队答一次。

3.时间限制：主持人读题后15秒后作答。



4.评分标准：答对加上相应分数，答错或不答扣除相应分数。

(三)、放松题(音乐题)：本环节由工作人员为每组播放几段
音乐(也可由学生代唱)，由各组选手根据播放的音乐接歌。

游戏规则：接对者每首加十分，接错不扣分(可看着屏幕上的
歌词)。

(四)、观众题(问答题)

为了活跃赛场气氛，在比赛过程中，由主持人出题，观众举
手答题，答对者可获得精美礼品一份。

(五)、你演我猜

游戏规则：每队出两人，抽签选择备用的词语(根据前面得分
高低选择抽签次序)，一人用语言和动作工作人员出示的词语，
但不能提及词语中的任何一个字，若出现，视为该题失败，
另外一人负责猜出该成语，猜对一个加2分。每队答题时间2
分钟。

(六)、思考题(可以结合上课所学到的知识，比如线性代数、
英语市场营销)

1.题型设计：本环节主要是思考题，依据答题累计得分高低
组依次抽题。

2.答题方法：各队抽题后，主持人给5分钟自由考虑时间，做
答题准备，其后由每队选一名代表阐述该队的观点。

3.答题规则：从主持人宣布答题起，全场不再讨论，各队依
次阐述观点，时间3分钟。

4.评分标准：论点明确5分;表达清晰5分;思考创新5分;综合
表现5分，总成绩由以上四部分合计。



5.回答完毕，评委给分;主持人公布各队得分情况。

(七)附加题(选择题)

1.设计目的：如果有两个或者两个以上的分数相同，可通过
附加题分出胜负。

2.题形设计：以选择题为主，每队只有一次答题机会。

3.答题规则：由分数相同的组队答题，由主持人问题，每队
选代表答题。

4.评分标准：答对一题加1分，答错或弃权不加分也不扣分。

5.主持人公布各队得分情况。

校园百科知识竞赛的策划书篇七

为深入开展安全生产的活动，进一步增强员工的安全生产知
识和意识，有效预防和控制安全事故的发生，为公司营造一
个安全、和谐的环境，工会特此举办这次安全知识竞赛活动。
希望各参赛小组以安全知识论高下，以安全实力争第一，以
能力提升促安全。

相关方案策划如下：

一、竞赛日程：

20xx年5月27日(周三)pm13：00～15：00预计需要时间为二个
小时。

二、竞赛活动地点：办公楼三楼

三、参加对象：全体员工



四、竞赛活动策划：

1、参加竞赛活动小组的组成及人员：

a)参加竞赛活动的小组为6个，每个小组为3人

b)参加竞赛活动小组的组成：

第一小组:支援部、营业部

第二小组：采购部、开发部

第三小组：cs部、qa部

第四小组：生管科(含仓库)

第五小组：生产办公室、涂装组、加工组

第六小组：组装一、组装二、组装三、试运转

2、竞赛的题型：必答题、抢答题、风险题、现场互动提问

3、竞赛规则：

a)必答题为各参赛小组必须答的题目，每道题10分，每小组
必答5题，共计30道题;

b)抢答题为各参赛小组进行抢答的题目，每道题10分，设20
道题;

5、竞赛题库的设置：知识竞赛的题目由xx负责;

五、竞赛活动的人员：



1、竞赛活动筹备人员：

2、竞赛活动现场人员：主持人、记分员、后勤人员、现场维
持人员

3、竞赛活动裁判：一、活动目的：

(1)为提高新闻中心同学们的知识面，增加文学知识，提高文
学素养;

(3)在大学学习生活中，创造浓厚的文化氛围，弘扬我国传统
文化

六、活动主题：拓展文学知识，提高文学素养

七、活动名称：趣味文学知识竞赛

八、主办单位：院学生新闻中心

九、承办单位：新闻中心记者站

十、活动对象：学生新闻中心全体成员

十一、时间地点：待定

十二、活动形式：

为了加强新闻中心的团结，参赛队将由现场抽取。每位观众
在进场时，会得到一个数字，在比赛开始前，由现场随机抽
取四组参赛队，每队三名，参加比赛的评委由新闻中心主席
团以及各部门负责人担任。

(建议：参赛队由曾老师、记者站站长或者主席团成员抽
取。)



十三、竞赛内容：

1、中国古代文化知识;

2、中国近现代文学知识;

3、外国文学知识;

4、古今中外文人墨客的生平故事;

十四、比赛流程：

第一轮：

独闯奇关(个人必答题)——选择题，每题5分，每位选手一题，
答题时间不超过15秒，答对加分，答错不扣分。共四套混编
题，每队选一套，每位选手，按编号轮流回答(例如：甲队2
号，乙队2号，丙队2号……)，不允许讨论。

第二轮：

共渡险关(团队必答题)——问答题，每题10分,答对加分，答
错不扣分，每队3题，答错的题目其他队可以抢答，答对加5
分，答错不扣分。由各队一号代表本队轮流回答，选手之间
可以讨论，每题的答题时间不得超过30秒.

第三轮：

知识陷阱(团队互选题)——选择题，分为“古典文学”“现
代文学”、“外国文学”“名人轶事”四套题，由各参赛队
轮流选题指定其他任意参赛队回答(第2种方案：每队都有一
题需要回答，选题权利在其前一队，例如：1队给2队选题，2
队给3队选题)。若选手答不出,可以求助本组队员，选手答对
一题加10分，答错扣5分，每队一题。每人的答题时间不超
过30秒。



第四轮：

争分夺秒(团队抢答题)——选择题，每题10分，答对加10分，
每题的答题总时间不能超过15秒。答错、超时或犯规,不扣分，
但将丧失下一题的抢答机会。

(共10道选择题，如果出现平局，可通过增加抢答题，决出最
后名次。)

十五、比赛规则：

1、第一轮个人必答题环节其他队员不能代替或告诉其答案。
否则此题作废。若现场的`参赛者都没人回答,则可请现场观
众,回答对的送礼物(棒棒糖).

2、主持人宣布比赛结果后，若参赛队对结果有疑义，可在赛
后向工作人员反映，不能打断主持人，扰乱赛场秩序。毕竟
大家在一起以娱乐为主,放松心情,缓解压力的目的来参加活
动的不能闹出不开心的事情.

3、第四轮团队抢答题环节各队应遵守赛场秩序，在其他队获
得答题权利后立即坐下，不能和其他队抢答，若出现扰乱秩
序的情况，评委可酌情扣分。

十六、奖品设置及资金预算：

决赛结果出来后，评比出名次，颁发奖品。

奖品设置：

第一名：笔记本(10元/本)三本

第二名：笔记本(5元/本)三本

第三名：笔记本(2.5元/本)三本



第四名：圆珠笔(1.5元/支)三本

观众奖：棒棒糖(若干)

十七、备注:

为了增加本次比赛的趣味性,并限度的提高参与的人数,决赛
时增加才艺表演环节.

校园百科知识竞赛的策划书篇八

欢乐百科，斗智斗勇

二、活动时间

20__年12月5日(周三)晚上18:00

三、活动地点

一号楼307教室

四、活动对象

大众传媒系全体学生

五、活动形式

每班推选三名同学组成一组参与活动，形式是以智力竞猜和
趣味竞赛的方式进行智力比拼， 知识竞答和娱乐相结合 ，
同时成绩优秀的团队将获得奖励证书。

六、环节设置

1、欢乐搭档



每队抽选一个类别的题目，题目包括动物类、事物类、动作
类三三种类型的题目，答案由屏幕显示，由队里两人负责比
划，一人猜答案。每队共答10题，答对一题加2分，答错不扣
分，每队2分钟。

2、百科考场

在主持人的描述中抢答，题目以百科类、人文类为主，共 10
题。若主持人念完题目，无人回答或答错，则该题作废，进
入下一题。每题3分，答对加分，答错扣去相应分数。

3、记忆大比拼

一共六题。主持人在屏幕上出示一段话或一组图片，由参赛
者在规定时间内快速浏览内容，关闭屏幕并由选手凭借记忆
力按要求说出正确答案，答对一题加5分，答错不扣分。

4、智力陷阱

第三轮进行完毕后依据成绩高低排名。第一名对第六名，第
二名对第五名，第三名对第四名分成三组，进行该环节对战。
每组对战双方共有六道题，题目设置1、3、5分值，首先由分
数高的为分数低的抽选题目(题目写在卡片上，选题者不知道
分值)，对方答对加分，答错则对手加分。

七、活动流程

1、首先参赛者进行签到。

2、开赛前每队分别就位并介绍本队、参赛口号、队员。

3、主持人宣布比赛开始。

4、按照设置的环节进行比赛。



5、活动结束后有序离场。

八、奖项设置

一等奖一组，二等奖二组，三等奖三组，优秀奖若干。颁发
证书。

九、注意事项

1、比赛题目在比赛前做充分的准备，做到详细全面。

2、 工作人员提前开会，商量安全事宜以及突发状况的处理
方法。

3、注意会场的布置与会场卫生。


